MeToguka npenogaBaHug
MaTeMaTUKN U UHPOPMAaTUKK

3aHsamue 2
CteneHb 1 norapuchm



N3amepeHne annHbl KpuBou

« MOXXeT Tak NoNyyYnTbCs, YTO OAHY U TY XKe
KPUBYIO N3MEPSAIOT C pa3HbIM LLArom.

*Hanpumep, ntanbsiHubl MEPSAIOT FPaHULLY
C LLarom 5 Km:



N3amepeHne annHbl KpuBou

*MOXXEeT Tak NONyYNUTLCH, YTO OOHY U TY XKe
KPUBYIO N3MEPSIIOT C Pa3HbIM LLIArom.

*Hanpumep, ntanbsHubl MEPSIOT FPaHULLy
C LLarom 5 KM, a dopaHuUy3bl MePAIOT TY Xe
rpaHunLUy C Warom B 1 KM:
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N3amepeHne annHbl KpuBou

« 3erneHas nMHua (nTanbgaHckas)
3HA4YNTENBbHO KOPOYE CUHEMN.

* CuHAA nnHna (dpaHuy3ckas)
3HaAYNTESNbHO BnuXe K peanbHON NTMHUN
rpaHnLbl.
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KpnBast 6ecCKoOHeYHOW OSTNHBI



KpnBast 6ecCKoOHeYHOW OSTNHBI

Ecnn namepaTtsb C warom 1,
nony4yaetcs 3.



KpnBast 6ecCKoOHeYHOW OSTNHBI

A\ L
C warom 1/3 nony4yaetcs 12-
YrONbHUK.



KpnBast 6ecCKoOHeYHOW OSTNHBI

[1pn ymMeHbLLEeHNN Wara Kaxgasd cCTopoHa
3aMeHunnacb Ha NOMaHYyH U3 YETbIPEX
3BEHbLEB.

CpeaHas TpeTb oTpe3Kka 3aMeHunach

Ha JBa OTpe3Ka Takou e OJNHbI.

[1nnHa nomaHoun yBenunymnach B 4/3 pa3sa.



KpnBast 6ecCKoOHeYHOW OSTNHBI

[nvHa ysenuuunacsk B 4/3 pasa v ctana
paBHa 4.



KpnBast 6ecCKoOHeYHOW OSTNHBI

C warom 1/9 nony4aetcs 48-
YIONbHUK.



KpnBast 6ecCKoOHeYHOW OSTNHBI

[1pn ymMeHbLLEeHNN Wara Kaxaaqa cCTopoHa
3aMeHunnacb Ha NOMaHYyH U3 YETbIPEX

3BEHbLEB.
CpeaHas TpeTb oTpe3Kka 3aMeHunach

Ha JBa OTpe3Ka Takou e OJNHbI.

[1nnHa nomaHoun yBenunymnach B 4/3 pa3sa.



KpnBast 6ecCKoOHeYHOW OSTNHBI

C warom 1/9 nony4aetcs ewle B 4/3 pasa
bonbLue.



KpnBast 6ecCKoOHeYHOW OSTNHBI

Uem MeHbLUe war namepeHus, Tem donblue
OnnHa KpUBOW.

Lar usmepeHud 1 1/3 19 1/27 1/(27*27)

aOruvHa, He meHbwe 3 4 16/3 64/9>6 ...>12
[1pn nepexoge ot wara 1 K wary 1/27
pes3yneraTt namepeHunst yasouncs (obino 3,
cTano > 6).
[1pn nepexoge ot wara 1/27 K wary
1/(27x27) pe3ynsraT U3aMepeHna CHOBa

\/IMMION\IAT O



MHorokpaTtHoe yaBoeHune

CKONbKO pa3s HY>XHO yABanBaTb YNCIIO,
4TOObI OHO BbIPOCNO B 1 000 pas? log,1000 = ?

ckonbkopaz 1 2 3 4 5 6 |7 8 9 10
yaBanBaem

BO CKOJ1bKO

pa3 bonblue

CKOnbKO pa3s HY)XHO yABanBaTb YCITO,
4TOOBLI OHO BbIpOCSIO B 1 000 000 pa3s?
log,1000 000 = ?



[1BOMYHbIN norapngm

[1BOWMYHbLIV norapmndm 4Ymcna - ato
KONMMYeCTBO ABOEK, KOTOPbIE€ HY>XXHO
NepPeMHOXUTb, YTOObI MONY4YNTb 3TO YMCIIO.

4Yncno 2 4 8 16 32 64 128 256 512 1024

NBOUNYHbIV 1 2 34 5 6 7 8 9 10
norapmgom

4Yncro 1000 1 000 000 1 000 000 000

ONBOUNYHbIN
norapugpm



[lecATUYHLIN Norapmnm

[lecaTn4YHbIV Norapndgm 4Ymucna - aTo
KONMMYECTBO OECATOK, KOTOPbIE HY>XHO
NEPEMHOXUTD,

e
ancno o 3 80%  H0d0 1 10'000 100 000
NEeCATUYHbIN

norapmgom

4yncno 1 000 000 10 000 000 1 000 000 000

NEeCATUYHbIN
norapmgom



MHorokpaTtHoe yaBoeHune

KakoBa TonujmHa TeTpaan, KOTopyHo
caenanu

n3 borbLIOro nnucTta, 50 pas CroXXnB €ro
BOBOE?



MHorokpaTtHoe yaBoeHune

KakoBa TonujmHa TeTpaan, KOTopyHo

caenanu
n3 borbLIOro nnucTta, 50 pas CroXXnB €ro

BOBOE?

TonuwmHa nucta 6ymaru: 100 NUCTOB = 1 CM



MHorokpaTtHoe yaBoeHune

KakoBa TonuwmHa TeTpaan, KOToOpyHo
caenanu

n3 dorbLUOro nnucTta, 50 pa3s CroXXmnB €ro
BOBOE?

B kHure, crnoxeHHon 10 pas, 2% = 10°
ITNCTOB.
B crnoxeHHown 20 pa3s 2'9x 2'° = 10° nucTos.
B cnoxxeHHou 50 pa3s
210 x 210 % 210x 210 210 = 10" nucrosB.
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MHorokpaTtHoe yaBoeHune

KakoBa TonujmHa TeTpaan, KOTopyHo
caenanu

n3 borbLIOro nnucTta, 50 pas CroXXnB €ro
BOBOE?

B kHure, crnoxkeHHowm 50 pas, 2°° = 10'°
NNCTOB.

Kakyto TonLuHy MMeT CTONbKO FINCTOB?
10 = 100 NUCTOB = 1 CM

10%*"° nnctoB = 10" cm = 10" m = 10% km

NAANATACALIIAAN AT RAanamia A CAFLIiIins 1CN naELd



CKonbKo B BeApe HanepCcTKkoB?

B cnucrteme passuBaroLlero oby4eHna oeTsam
cTaBUNuM 3agadvy: usmMepuTb 06 bLEM Begpa

B HanepcTkax. [laBamnte n mbl nonpobyem
peLunTb 3Ty 3agauy.



HekoTopble ntoru

CTeneHb - 310 MHOTOKpaTHOE YMHOXXEHWE.

Norapudom - 3T0 KONMMYECTBO MHOXUTENEWN,
HeobxoaMMbIX O MONyYeHUs OaHHOro
yncna.

[1pn nsmepeHnn UCNonb3yHT pa3Hble
MeEpPKN.

[1na TpaH3nTHOro nepecyeTta BENUYMH

N3 OOHOMN MEPKU B APYryto Yepes
NPOMEXYTOUYHYIO MCNOMb3YT YMHOXEHUE.



